



# ড্যাগরান

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭১ তম বছর



JAGARAN ■ 71 Years ■ Issue-182 ■ 10 April, 2025 ■ আগরতলা ১০ এপ্রিল, ২০২৫ ইং ■ ২৭ চৈত্র, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

## বিজ্ঞপ্তি জারি দিল্লির

# তৃতীয় কোন দেশে বাংলাদেশী পণ্য রফতানি করতে ভারতীয় বন্দর বা সীমানা ব্যবহার করা নিষিদ্ধ

নয়া দিল্লী, ৯ এপ্রিল। তৃতীয় কোন দেশে বাংলাদেশী পণ্য রফতানি করতে ভারতীয় বন্দর বা সীমানা ব্যবহার করা নিষিদ্ধ। গতকাল কেন্দ্রীয় অপ্রত্যাখ্য কর পর্যদ (সিবিআইসি)-এর ওই বিজ্ঞপ্তি জারি করে তৃতীয় দেশে পণ্য রপ্তানির জন্য বাংলাদেশকে দিয়ে আসা ট্রান্সশিপমেন্ট সুবিধা প্রত্যাহারের কথা জানিয়েছে।

প্রসঙ্গত, ২০২০ সালের জুন মাস থেকে বাংলাদেশকে ট্রান্সশিপমেন্ট সুবিধা দিয়ে আসছিল ভারত। মূলত ভূটান, নেপাল, মায়ানমারে পণ্য রফতানির জন্য এই সুবিধা ব্যবহার করত বাংলাদেশ। ৮ এপ্রিলের বিজ্ঞপ্তিতে বলা হয়েছে, এই সংক্রান্ত পূর্ববর্তী নির্দেশিকা অবিলম্বে প্রত্যাহার করা হচ্ছে। তবে যে পণ্যগুলি ইতিমধ্যে ভারতে প্রবেশ করেছে সেগুলিকে অবশ্য এর আগের বইয়ের রাখা হয়েছে। জানা গিয়েছে, পড়শি দেশ তথা বাংলাদেশকে ওই ট্রান্সশিপমেন্ট সুবিধা বন্ধ করার জন্য কেন্দ্রকে অনুরোধ করেছিল ভারতীয় রফতানিকারক

সংস্থাগুলি। বিশেষ করে বস্ত্র রফতানি সংস্থাগুলির পক্ষ থেকে ওই অনুরোধ করা হয়েছিল। সম্প্রতি কালে, আমেরিকার সঙ্কীর্ণতায় ঘিরে যখন গোট্টা বিশ্ব বাণিজ্যে আলোড়ন পড়ে গিয়েছে। ঠিক সেই সময়ে ভারত হয়ে বাংলাদেশি পণ্য রফতানির বিষয়ে ওই সিদ্ধান্ত নিল নয়া দিল্লি। ওই সিদ্ধান্তের ফলে বস্ত্র, জুতা, মূল্যবান পাথর এবং গহনার ক্ষেত্রে ভারতীয় রফতানিকারক সংস্থাগুলির সুবিধা হবে বলে মনে

করা হচ্ছে। বস্ত্রত, বস্ত্র রফতানি ক্ষেত্রে ভারতের অন্যতম প্রতিদ্বন্দ্বী হল বাংলাদেশ। এবিষয়ে ভারতীয় রফতানি সংস্থাগুলির সংগঠন 'ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান এক্সপোর্ট অর্গানাইজেশন' (এফআইইও)-এর মহাপরিচালক অজয় সাহায় বলেন, "এর ফলে ভারতীয় রফতানি পণ্যের জন্য বিমানের আরও বেশি জায়গা পাওয়া যাবে। অতীতে রফতানিকারক সংস্থাগুলি প্রায়শই অভিযোগ করত বাংলাদেশি পণ্যের জন্য তারা কম জায়গা পাচ্ছে। বাংলাদেশকে ওই সুবিধা দেওয়া বন্ধ করার জন্য অতীতে কেন্দ্রকে অনুরোধ করেছিল বস্ত্র রফতানি সংস্থাগুলির সংগঠন 'অ্যাপারেল এক্সপোর্ট প্রমোশন কাউন্সিল'। সংগঠনের সভাপতি সুধীর সেন্থরির বক্তব্য, প্রায় প্রতি দিনই ২০-৩০টি (বাংলাদেশি) পণ্যবোঝাই ট্রাক দিল্লিতে যাচ্ছে। কখনও কখনও প্রায় রফতানির জন্য বিমানের ভাড়াও বৃদ্ধি পেয়ে যায় বলে জানিয়েছেন তিনি।

## সিপিএম-কংগ্রেস বরাবরই নেতিবাচক ভাবনা নিয়ে রাজনীতি করে যাচ্ছে : মুখ্যমন্ত্রী



আর কংগ্রেস সিপিএম বরাবরই নেতিবাচক ভাবনা নিয়ে রাজনীতি করে যাচ্ছে। বৃষ্ণবার উত্তর ত্রিপুরা জেলার ধর্মনগরে বিভিন্ন উন্নয়ন প্রকল্পের ত্রিভুজস্বত্ব স্থাপন এবং উদ্বোধন করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা। অনুষ্ঠানে বিরোধীদের নেতিবাচক মানসিকতা নিয়ে তাঁর সমালোচনা করেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেন, আজকের দিনটি একটা উন্নয়নযোগ্য দিন। এদিনটি উত্তর ত্রিপুরা জেলার মানুষের কাছে স্মরণীয় দিন। অথচ বিরোধীরা প্রায় বলে থাকেন কোথায় উন্নয়ন? আমি বলছি তাদের চোখের ছানির অপারেশন করিয়ে নিতে। তাদের কাজই হচ্ছে বিক্রম করা এবং নেতিবাচক মানসিকতা নিয়ে চলা। বিধানসভার মধ্যে দেখেছেন একটা শব্দকে বিকৃত করে বিরোধীরা সবাই চলে গেলেন। আমি তাদের বিধানসভায় আসার জন্য আহ্বান জানাই। সভার নেতা হিসেবে মুখ্যমন্ত্রী তাদের কাছে আবেদন রেখেছেন। কিন্তু বিরোধীরা মনোভাটা কি বললেন? তিনি বলেছেন মুখ্যমন্ত্রী আমাদের আসার জন্য আবেদন করেছেন। কিন্তু মনের থেকে বলেছেন কিনা সেটা জানা নেই। এমনই নেতিবাচক ভাবনা নিয়ে সবসময় তারা লড়াই করে। আর তারা তো ভগবান বিশ্বাস করেন না। তাই তারা নাস্তিক। আর আমরা আস্তিক। তাদের নেতিবাচক ভাবনা যাবে না কোনদিনও। তারা ধীরে ধীরে ক্ষয়িষ্ণু হয়ে যাচ্ছে। নোটের সঙ্গে এখন তারা লড়াই করছেন। আর একটা বিরোধী দল আছে কংগ্রেস। তাদের হাতে গোনা তিনজন বিধায়ক। মিটিমিট করে জ্বলছে আর

নানারকম নাটক করছেন। আগামীদিনে তারাও নিশ্চিহ্ন হয়ে যাবেন। নির্বাচনের সময়ে এরা মিতালী করবে। তাই আমি বলবো তারা এসে দেখুন যে কি ধরনের উন্নয়ন আমরা করছি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, আমরা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নির্দেশিত মার্গদর্শনে রাজ্যের বিকাশে কাজ করছি। ত্রিপুরায় এখন ৬টা জাতীয় সড়ক হয়েছে। আগে মাত্র ১টা ছিল। আরো ৪টি জাতীয় সড়কের জন্য নীতিগত প্রক্রিয়া চলছে। এই সড়ক আমাদের আগামীদিনে প্রগতির রাস্তা দেখাবে। আগে উনকোটি জেলাকে বর্ধিত করে রাখা হয়েছে।

## স্কুলে যাওয়ার পথে দুর্ঘটনায় আহত ৩ পড়ুয়া

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল। মিনি ট্রাক এবং যাত্রীবাহী অটোর মুখোমুখি সংঘর্ষ হয়। তাতে গুরুতর আহত হয়েছে তিনজন ছাত্র ছাত্রী। আজ সকালে জামজুরি গ্রাম পঞ্চায়েতের অধীন এলাকার সানীয়ারা পটনাটি প্রত্যক্ষ করে দমকলবাহিনীকে খবর দিয়েছেন। বর্তমানে তাঁরা গোমতী জেলা হাসপাতালে চিকিৎসাধীনে রয়েছে। ঘটনার বিবরণ জানা গিয়েছে, গোমতী জেলা উদয়পুর মহকুমার অন্তর্গত জামজুরি গ্রাম পঞ্চায়েতের অধীন উদয়পুর হতে কীকড়াবন যাওয়ার পথে রাজধর নগর মাস্ট্রাসা সংলগ্ন সড়কে চার চাকার মিনি ট্রাকের সঙ্গে অটো মুখোমুখি সংঘর্ষ হয়। তাতে সংঘর্ষের জেরে আহত হয়েছে উদয়পুর রাসেশ স্কুল পড়ুয়া তিন ছাত্র ছাত্রী। আহতরা সস্তবত দ্বিতীয় শ্রেণীতে ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

## আগামী প্রজন্মকে ধ্বংসের ষড়যন্ত্রে লিপ্ত বিজেপি : জিতেন্দ্র



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল। আগামী যৌবনকে বন্ধক দেওয়ার মত অবস্থা। শুধু যৌবনকে প্রজন্মকে ধ্বংস করে দেওয়ার জন্য ষড়যন্ত্রে লিপ্ত হয়েছেন বিজেপি সরকার। আজ দশরথদের স্মৃতিভবনে আয়োজিত বিশেষ বর্ধিত অধিবেশন এমেন্টাই দেওয়ার জন্য ষড়যন্ত্রে লিপ্ত হয়েছে এই সরকার। এই দলনেতা জিতেন্দ্র চৌধুরী। এদিন তিনি বলেন, ভারতীয় জনতা পার্টির শাসনে দেশের যৌবনের শক্তি ধ্বংসের পথে। আর ত্রিপুরায় বিজেপি, তিপরা মথা এবং আইপিএফটি মিলে রাজ্যের বিশেষ বর্ধিত অধিবেশনের আয়োজন করা হয়েছে।

## গাড়ির ধাক্কায় গুরুতর আহত চালক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল। আবারো গাড়ির ধাক্কায় গুরুতর আহত হয়েছেন এক রিকশা চালক। ওই ঘটনায় রামনগর এলাকার স্থানীয় মানুষ ঘটনাটি প্রত্যক্ষ করে দমকলবাহিনীকে খবর দিয়েছেন। দমকলবাহিনীরা ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

## দেশদ্রোহী মানসিকতা সম্পন্ন রাজনৈতিক দল কমিউনিস্ট : বিপ্লব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল। দেশদ্রোহী মানসিকতা সম্পন্ন রাজনৈতিক দল হল কমিউনিস্ট। তাঁরা কখনো গরিবের কল্যাণ করেন নি। তাই ২০১৮ সালে ত্রিপুরাবাসী চিরতরে উৎখাত করেছে সিপিআইএমকে। আজ দক্ষিণ জেলা ভিত্তিক কার্যকর্তা সম্মেলনে সিপিএমের বিরুদ্ধে দর চড়াইলেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। এদিনের সম্মেলনে তিনি বিরোধী দলনেতা তথা পলিটব্যুরো সদস্য জিতেন্দ্র চৌধুরীকে একহাত নিলেন। তাঁর কটাক্ষ, আদা কেলেঙ্কারি সাথে জড়িত হয়ে তিনি এখনো পরায় রাজনীতিতে সারের আসনেনি। তিনি একজন এসটি হয়ে এসটি সিটে দাঁড়ানোর হিম্মত নেই। সাধারণ সিট থেকে



সংস্কৃতি পরিত্যক্ত মানে না। তাই ২০১৮ সালে ত্রিপুরাবাসী সিপিএমকে চিরতরে বিদায় দিয়েছেন। একক সংখ্যাগরিষ্ঠতার জোরের মুখামুখি বিপ্লব কুমার দেব বিজেপি সরকার গঠন করেছেন। এদিন দুপুরে প্রদীপ প্রজ্জ্বলন ও ডঃ শ্যামা প্রসাদ মুখার্জী, উত্তর বিধান চন্দ্র রায় ও অটলবিহারী বাজপেয়ীর প্রতিকৃতিতে মঞ্চে উপস্থিত নেতৃত্বধরা শ্রদ্ধা নিবেদন সহ রাষ্ট্রীয় গীত পরিবেশনের মধ্য দিয়ে সূচনা হয় জেলা কার্যকর্তা সম্মেলন। এই দিনের আয়োজিত সম্মেলনে সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন দক্ষিণ জেলা বিজেপি কমিটির সভাপতি দ্বীপায়ন চৌধুরী, মন্তল সভাপতি সায়ন্তন দত্ত সহ অন্যান্য নেতৃত্বধরা এছাড়া ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

## জাততুলে আক্রমণ মন্ত্রী রতনের শাস্তির দাবিতে টিএসএফের বিক্ষোভ



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল। বিরোধী দলনেতাকে জাত নিয়ে কুকর্টিকর মন্তব্যের প্রতিবাদে শহরে বিক্ষার মিছিলে সামিল হয়েছে উপজাতি যুব ফেডারেশন কেন্দ্রীয় কমিটি। কমিটির তারফ থেকে রতন লাল নাথের শাস্তির দাবি জানিয়েছে।

পরবর্তী সময়ে জমায়েত হয়ে মন্ত্রী রতন লাল নাথের কুশপুঞ্জলিকা দাহ করা হয়েছে। এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে কমিটির এক নেতা বলেন, গত ২৪ মার্চ পবিত্র বিধানসভায় দাঁড়িয়ে বিরোধী দল নেতা জিতেন্দ্র চৌধুরীকে ব্যক্তিগত আক্রমণ

## ওয়াকফ বিল বাতিলের দাবিতে বাইক র্যালি

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ৯ এপ্রিল। ওয়াকফ বিল বাতিলের দাবিতে মঙ্গলবার কৈলাসহরে এক বিশাল বাইক মিছিল অনুষ্ঠিত হয়। টিলা বাজার থেকে শুরু হওয়া এই মিছিল বিভিন্ন পঞ্চায়েত এলাকা পরিক্রমা করে শহরের মহকুমা শাসকের কার্যালয়ের সামনে পৌঁছে, সেখান থেকে বাবুর বাজার গিয়ে শেষ হয়। উক্ত মিছিলে বিপুল সংখ্যক মানুষ বাইক নিয়ে অংশগ্রহণ করেন এবং কেন্দ্রীয় সরকারের বিরুদ্ধে ওয়াকফ বিল প্রত্যাহারের দাবিতে স্লোগান তোলেন। মিছিলটি শান্তিপূর্ণ হলেও কোনো অপ্রীতিকর ঘটনা এড়াতে প্রশাসনের পক্ষ থেকে গোট্টা পথজুড়ে কঠোর পুলিশি প্রহরার ব্যবস্থা করা হয় জানা গেছে। ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

## আসছে বাংলা নববর্ষ, পসরা নিয়ে বসেছেন হালখাতা বিক্রেতারা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল। আসছে বাংলা নববর্ষ। ইতিমধ্যে পসরা সাজিয়ে বসে পড়েছেন হালখাতা বিক্রেতারা। কিন্তু সময়ে সাথে খাতার ব্যবহারও কমে গিয়েছে অনেকটাই। বর্তমান যুগে কম্পিউটারেই ব্যবসার হিসেব রাখেন বেশিরভাগ দোকানীরা। প্রসঙ্গত, সেই মোঘল আমলে চৈত্র মাসের শেষ দিনের মধ্যে প্রজারা খাজনা পরিশোধ করতেন এবং বৈশাখ মাসের প্রথম দিনে প্রজাদের মিস্ত্রিমুখ করতেন জমিদাররা। এবং শুরু হত নতুন খাতায় হিসাব-নিকেশ। তবে আগের থেকে এখনকার দিনে



হালখাতার উদযাপন অনেকটাই কমে এসেছে। আগে অনেক দোকানী হালখাতা উপলক্ষ্যে রীতিমত নিমন্ত্রণ পত্র ছাপিয়ে উতসবের আয়োজন করতেন। এখন বিক্রম আপ্য ও অনলাইন শপিং-এর কারণে হালখাতার সেই আগেকার দিনের জৌলুস কমে এসেছে। কম্পিউটারেই ব্যবসার হিসেব রাখেন বেশিরভাগ দোকানীরা। তাই খাতার ব্যবহারও কমে গিয়েছে অনেকটাই। তবু নববর্ষের প্রথম দিনে দোকান পরিষ্কার করে, ফুল দিয়ে সাজিয়ে, লক্ষ্মী গণেশের পূজা করে নতুন খাতা যাত্রা ক্রান্তে স্ক্রুবাড়িতে যেতে দেখা যায় ব্যবসায়ীদের।

## কৈলাসহর পঞ্চায়েত দখল করলো বাম-কংগ্রেস জোট

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ৯ এপ্রিল। কৈলাসহর মহকুমায় কংগ্রেস এবং সিপিআইএম দুই দল মিলে আবারও একটা গ্রাম পঞ্চায়েত পুনরায় দখল করে। বাম-কংগ্রেস জোটের অধীন ইছবপুর গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায়। এগারো আসন বিশিষ্ট ইছবপুর গ্রাম পঞ্চায়েতে ২০২৪ সালের পঞ্চায়েত ভোটে কোনো রাজনৈতিক দল একক সংখ্যাগরিষ্ঠ না পাওয়ায় কেউ পঞ্চায়েত দখল করতে পারেনি। এগারো আসনের মধ্যে বিজেপি পাঁচটি আসনে এবং সিপিআইএম দলও পাঁচটি আসনে এবং কংগ্রেস দল একটি আসনে জয়লাভ করেছিল।

সি.পি.আই.এম দলের একজন মিলে মোট ছয়জন পঞ্চায়েত সদস্য পঞ্চায়েতের প্রধান মনোজ পালের বিরুদ্ধে অনাস্থা এনেছিলো। পরবর্তী সময়ে বিজেপি দলের একজন এবং সিপিআইএম দলের ৫জন পঞ্চায়েত সদস্য মিলে মোট ছয়জন পঞ্চায়েত সদস্য পঞ্চায়েতের উপ প্রধান আব্দুল কালামের বিরুদ্ধেও অনাস্থা প্রস্তাব জমা দিয়েছিলো। দীর্ঘদিন পঞ্চায়েত প্রধান এবং উপ প্রধান না থাকার উপ উনকোটি জেলার মধ্যে বিজেপি পাঁচটি আসনে এবং সিপিআইএম দলও পাঁচটি আসনে এবং কংগ্রেস দল একটি আসনে জয়লাভ করেছিল।













# পুরনো সংস্কৃতি, ঐতিহ্য সংরক্ষণে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ বর্তমান সরকার: মুখ্যমন্ত্রী

আগরতলা, ৯ এপ্রিল: মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা আজ বলেছেন বর্তমান রাজ্য সরকার পুতুল খেলা, যাত্রা এবং নাটকের মতো পুরনো সংস্কৃতি সংরক্ষণের জন্য কাজ করছে।

সাহা বলেন, যখন এই বিষয়ে আলোচনা হয়, তখন ধীরে ধীরে হারিয়ে যাওয়া পুরনো ঐতিহ্যগুলি সম্পর্কে কথার কথা বলি। আমরা এরা আগে একটি কীর্তন সম্মেলন করেছি। সুতরাং, আমরা যাত্রা উৎসব করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলাম এবং তারপর আমার স্পিকার বিশ্ববন্ধু সেনের কথা মনে পড়ে। আর এটি ধর্মনিগূর্ণে আয়োজন করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। আমরা এখানে এই যাত্রা উৎসবের

আয়োজন করে সঠিক সিদ্ধান্ত নিয়েছি। ডাঃ সাহা বলেন, এই অনুষ্ঠানের আগে ৪৫টি প্রকল্পের উদ্বোধন করা হয়েছে। আমরা উন্নয়নের জন্য কাজ করছি। আমাদের রাজ্য সরকার সামগ্রিক উন্নয়নের জন্য কাজ করছে। ৩৫ বছরের শাসনে পরিবেশ এবং রাজ্য দুর্ভিত হয়েছে। এখন তারা নোটের সাথে লড়াই করছে। আর ধর্মনিগূর্ণের আমাদের মধ্যে একটি বিশেষ জায়গা রাখে।

যাত্রার অর্থ ভালো সফর। আমি পুরনো ঐতিহ্য, সংস্কৃতি সংরক্ষণের জন্য তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরকে ধন্যবাদ জানাতে চাই। কিছুদিন আগে, আমরা বসন্ত উৎসবের আয়োজন করেছি। প্রযুক্তির কারণে মানুষ পুতুল খেলা, যাত্রা, নাটকের মতো পুরনো সংস্কৃতিগুলি ভুলে যেতে শুরু করেছে। তবে এটা হওয়া উচিত নয় এবং আমরা সেগুলি সংরক্ষণ করার সিদ্ধান্ত নিয়েছি। পূর্ববর্তী সরকার এ বিষয়ে কোন নজর দেয়নি।

এর পাশাপাশি মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ সাহা তাঁর কলেজের দিনগুলির স্মৃতিও ভাগ করে নিয়েছেন যখন তিনি একটি নাটকে অংশ নিয়েছিলেন। যা একটি পুরনো অর্জন করেছিল।



ভারতীয় জনতা পার্টির ৪৬ তম প্রতিষ্ঠা বর্ষ উৎসব উপলক্ষে সপ্তাহব্যাপী গ্রাম চলো অভিযানের অঙ্গ হিসেবে আজ নলছড় মন্ডলের উদ্যোগে আয়োজিত সক্রিয় কার্যক্রম সম্মেলনে উদ্বোধন করেন সাংসদ রাজীব ঝাঁটার্চা।

## কংগ্রেসের কুকর্মের কারণেই এক দেশ এক নির্বাচন বন্ধ হয়েছে: সাংসদ বিপ্লব



নিজস্ব প্রতিিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল: কংগ্রেসের কুকর্মের কারণেই এক দেশ এক নির্বাচন বন্ধ হয়েছে দেশে। এটি আগেও হত, নতুন কোনো বিষয় নয়। "এক দেশ, এক নির্বাচন"- শীর্ষক বক্তব্যের সময়

নিজে আলোচনা চক্রে একথা বলেন সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। তিনি বলেন, বিরোধীরা এক দেশ এক নির্বাচন সম্পর্কে সাধারণ মানুষের মধ্যে বিভ্রান্তি ছড়াচ্ছেন। এটি নতুন কোনো বিষয় নয়। এর

আগেও দেশে এভাবেই নির্বাচন হতো। কিন্তু কংগ্রেসের কুকর্মের কারণে বিভিন্নভাবে এই এক দেশ এক নির্বাচনের বিষয়টি বন্ধ হয়েছে। এর ফলে সাধারণ নাগরিকের সহ গোটা দেশের উন্নয়ন হতে।

## অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত সাংবাদিকের পাশে টিভিউজেএ

আগরতলা, ৯ এপ্রিল: অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত সাংবাদিকের পাশে দাঁড়াল ত্রিপুরা ওয়ার্কিং জার্নালিস্টস অ্যাসোসিয়েশন (টিভিউজেএ)। বৃথকার এক প্রতিিনিধি দল উল্লেখ ত্রিপুরার দামছড়ায় গিয়ে অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত স্থানীয় সাংবাদিক ফকর উদ্দিনের পরিবারের সঙ্গে দেখা করেন এবং সাহায্যের আর্থিক সহায়তা প্রদান করেন।

## জাতীয় স্তরের বিজ্ঞান প্রদর্শনীতে প্রথম স্থান অর্জন করেছে প্রজ্ঞাত প্রসূন

নিজস্ব প্রতিিনিধি, আগরতলা, ৯ এপ্রিল: স্বপ্নের নিরলস সাধনা, বাস্তবে রূপ নেয়। ত্রিপুরার তরুণ প্রতিভা, গ্র্যান্ডমাস্টার, প্রজ্ঞাত প্রসূন ৭ ও ৮ এপ্রিল, ২০২৫ তারিখে নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত কেভিএস জাতীয় স্তরের বিজ্ঞান প্রদর্শনীতে প্রথম স্থান অর্জন করেছেন।

## খোয়াই জেলার অধীন রিয়াং ফলকাবাড়ি গ্রামে প্রশাসনিক-স্বাস্থ্য শিবির

নিজস্ব প্রতিিনিধি, খোয়াই, ৯ এপ্রিল: খোয়াই মহকুমা শাসকের দপ্তর এবং খোয়াই-এর মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক-এর যৌথ উদ্যোগে আজ তুলাশিখর আরডি ব্লকের অন্তর্গত প্রত্যন্ত রিয়াং ফলকাবাড়ি গ্রামে আয়োজিত হলো এক বিশেষ প্রশাসনিক স্বাস্থ্য শিবির।

সার্টিফিকেট, বিনামূল্যে ওষুধ ও স্বাস্থ্য পরিষেবা প্রদান। বিশেষভাবে উল্লেখযোগ্য, গোটা প্রশাসনিক ও স্বাস্থ্য দপ্তরের দলটি পাছাড়ি পথ অতিক্রম করে হাতে সরঞ্জাম নিয়ে ওই দুর্গম গ্রামে পৌঁছান। তাদের এই প্রচেষ্টায় সেখানকার পিভিটিজি জনজাতি পরিবারের সদস্যরা সরকারের নানান সুবিধা সরাসরি তাদের গ্রামে বসেই গ্রহণ করেন। এই ধরনের উদ্যোগ প্রমাণ করে,

প্রশাসন এখন আর শুধু অফিসে বসে কাজ করে না বরং মানুষের কাছে, বিশেষত পিছিয়ে পড়া সমাজের কাছে পৌঁছে গিয়ে প্রকৃত অর্থে সরকার প্রদত্ত প্রতিশ্রুতি পূরণ করছে। এই মানবিক ও সেবামূলক প্রচেষ্টার জন্য সংশ্লিষ্ট আধিকারিক, স্বাস্থ্যকর্মী ও ফিল্ড টিমকে আন্তরিক অভিনন্দন ও সাধুবাদ জানিয়েছেন রিয়াং ফলকাবাড়ী এলাকার সাধারণ উপজাতি অংশের মানুষজন।

## চৌপাল বৈঠক, কেন্দ্রীয় কোন প্রকল্পে জাত ধর্মের ভিত্তিতে বৈষম্য করেনি : রাজদীপ রায়

আগরতলা, ৯ এপ্রিল: ভারতীয় জনতা পার্টির ৪৬তম প্রতিষ্ঠা বর্ষ উদযাপন উপলক্ষে সপ্তাহব্যাপী বিভিন্ন কর্মসূচির অংশ হিসেবে আজ রামনগর মন্ডলের অন্তর্গত ৩৬ নং ওয়ার্ডের উদ্যোগে জয় পুরে অনুষ্ঠিত হয় এক বিশেষ চৌপাল বৈঠক।



উক্ত বৈঠকে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা রাজ্যের বিজেপি প্রচারি ডাঃ রাজদীপ রায় এবং মেয়র দীপক মজুমদার। এছাড়াও সভায় উপস্থিত ছিলেন প্রদেশ বিজেপির সাধারণ সম্পাদক ডাঃ বিপিন দেববর্মা, সদর শহর জেলার সভাপতি শ্রী অসীম ভট্টাচার্য এবং সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ডগুলির কর্পোরেটরগণ।

চৌপাল বৈঠকে বক্তব্য রাখতে গিয়ে রাজ্য প্রচারি ডাঃ রাজদীপ রায় বলেন, বিজেপিকে কংগ্রেস ও কমিউনিস্টরা বহুবার হিন্দুদের দল বলে প্রচার করার চেষ্টা করেছে। কিন্তু প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 'সবকা সাথ, সবকা বিকাশ' নীতির মাধ্যমে প্রমাণ করেছেন যে বিজেপি সবজাতীয় উন্নয়নের দল। বর্তমান কেন্দ্রীয় সরকার কোনও প্রকল্পে জাত-ধর্মের ভিত্তিতে কোনওরকম

বৈষম্য করেনি। তিনি আরও বলেন, বিজেপি শুধুমাত্র একটি রাজনৈতিক দল নয়, এটি একটি জনসেবামূলক আন্দোলন। সাধারণ মানুষের কল্যাণই আমাদের একমাত্র লক্ষ্য। এই চৌপাল বৈঠকের মাধ্যমে দলীয় কর্মী ও স্থানীয় বাসিন্দাদের সঙ্গে সরাসরি মতবিনিময় এবং সরকারের উন্নয়নমূলক বার্তা পৌঁছে দেওয়া হয়। এই কর্মসূচি বিজেপির আদর্শ, ঐক্য এবং

নেতৃত্বপূর্ণ সরকারের প্রতিশ্রুতি স্মরণ করে চলবে।

## তেলিয়ামুড়া ব্লক এলাকা পরিদর্শনে জেলাশাসক রজত পস্তু

নিজস্ব প্রতিিনিধি, খোয়াই, ৯ এপ্রিল: খোয়াই জেলার জেলাশাসক হিসেবে নিয়োজিত হওয়ার পর থেকে রজত পস্তু নিয়ম করে জেলার বিভিন্ন জায়গা পরিদর্শন করছেন। একই রকমভাবে বৃথকার তেলিয়ামুড়া ব্লক এলাকার বিভিন্ন গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার বিভিন্ন নির্মাণ কাজ, প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনার ঘর, রাজ্যখাট সহ একাধিক পঞ্চায়েত কার্যালয় পরিদর্শন করেন।

এদিনের এই পরিদর্শনকালে জেলা শাসকের সঙ্গে ছিলেন তেলিয়ামুড়া ব্লকের বিডিও, আডি-২ এসডিও সহ এক প্রতিিনিধি দল। এদিন বিবেকানন্দনগর গ্রাম পঞ্চায়েত, তুইসিলাই বাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েত, সর্দু করকরি গ্রাম পঞ্চায়েত ইত্যাদি এলাকা পরিদর্শন করেন তিনি। এদিকে এই পরিদর্শন সম্পর্কে নিজের অভিজ্ঞত প্রকাশ করতে গিয়ে জেলাশাসক, বিশেষ করে আদর্শ গ্রাম

বিবেকানন্দন নগর গ্রাম পঞ্চায়েত কার্যালয়ের পরিচালকমোগত এবং পরিচালনগত ব্যবস্থার ব্যাপক প্রশংসা করেন। পাশাপাশি তিনি উনার সাথে থাকা তেলিয়ামুড়া ব্লকের বিডিও বিপ্লব আচার্যকে অনুরোধ করেন, আগামীদিনে যাতে করে অন্যান্য গ্রাম পঞ্চায়েতের পরিদর্শনের সুযোগ করার মধ্য দিয়ে অসুস্থতা অর্জনের ব্যবস্থা করে দেন। আক্ষরিক অর্থে বৃথকারের এই পরিদর্শন সম্পর্কে যথেষ্ট ইতিবাচক মতামত পোষণ করেন জেলাশাসকের রজত পস্তু।

## উন্নয়নের বার্তা নিয়ে "গ্রাম চলো অভিযান"

আগরতলা, ৯ এপ্রিল: বিজেপি দলের প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে সংগঠনকে আরও মজবুত ও কার্যকর করে তোলার লক্ষ্যে ২৯ কৃষ্ণ পুর বিধানসভা কেন্দ্রের বিজেপি মন্ডলের উদ্যোগে এক গুরুত্বপূর্ণ সাংগঠনিক সভার আয়োজন করা হয়।

নেতৃত্বপূর্ণ ও দলীয় কর্মীরা সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে মন্ত্রী বিকাশ দেববর্মা বলেন, বিজেপি দলের মূল আদর্শ হল জনসেবা। ভোটারের রাজনীতি আমাদের উদ্দেশ্য।

এই অভিযানের মাধ্যমে প্রত্যন্ত এলাকাগুলিতে উন্নয়নের বার্তা পৌঁছে দেওয়া হবে। পাশাপাশি তিনি সিপিআইএম ও কংগ্রেসের বিরুদ্ধে আক্রমণ শানিয়ে বলেন, তারা শুধু সমালোচনা করতে জানে, কিন্তু কখনোই বাস্তব উন্নয়নের কাজে ছিল না এবং আজকে বাধা দিয়ে চলেছে।

## মানবিকতাই বড় ধর্ম! বিপদে দিনমজুর মনোরঞ্জনের পাশে দাঁড়ালেন পঞ্চায়েত প্রধান

আগরতলা, ৯ এপ্রিল: মানবিকতা দেখাতে গিয়ে নিজেই আজ বিপদের মুখে পড়েছেন দিনমজুর মনোরঞ্জন দাস। আর ঠিক সেই সময়ে এক অনন্য দৃষ্টান্ত স্থাপন করলেন কালী কৃষ্ণনগর গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান বিজয় মজুমদার।

গিয়ে ঝলসে যায় তার দুটি পা। চিংকর শুনে ছুটে আসেন পাড়ার কিছু মানুষ। তারাই মনোরঞ্জনকে উদ্ধার করে নিয়ে যান কাঠালিয়া সামাজিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে।

টাকা — তুলে দেন মনোরঞ্জনের হাতে। এদিন তার সঙ্গে উপস্থিত ছিলেন দুই নম্বর ওয়ার্ডের দুইজন পঞ্চায়েত সদস্যও।